

区海洋与渔业局开展“2024春雷”1号专项执法行动 “四”个严查强化海上渔船安全执法

行动当天共查获涉嫌违法违规渔船2艘

本报讯(记者 高原 通讯员 朱晓莉)“前方的渔运船,请立即停船检查,我们是中国渔政33022……”日前,区海洋与渔业局开展“春雷2024”1号执法行动,进一步加强岁末年初渔船安全执法工作,依法严厉打击各类涉渔违法违规行为,保障渔民群众生命财产安全。

全有效等;严查安全设备配置使用情况,包括北斗定位是否开启、船用设施是否配备等;严查海上违法违规行。

当天上午10时许,在乌沙门航道附近,一艘福建籍渔运船十分可疑,区海洋行政执法中队中队长朱健灵立刻采取行动。在海上靠帮后,执法人员登上该船,对其船舶证书、船员证书、消防安全设施等进行检查。“你们只有七本船员证书,怎么还多出三个人在船上?”在检查过程中,执法人员发现该船只存在超员、未配备灭火器、船舶

自动识别系统不匹配、没有轮机长等违法违规行为。针对该船未配齐职务船员不适航的情况,执法人员依法暂扣该船舶证书,并责令其回港接受进一步调查。

随后,执法人员乘坐中国渔政33022冲锋小快艇前往朱家尖西岙大环岩码头附近,对休闲海钓小快艇、属地自备养殖船等进行检查,检查船舶定位系统是否配备使用、证书有无过期等,检查情况总体良好。

执法人员还前往我区禁渔线内侧海域进行巡航检查,主要检

查有无线内违规拖捕、随船携带禁用渔具等。在虾峙门航道附近,执法人员通过AIS船位显示系统发现一艘普陀籍渔船形迹可疑。在对该船进行登船检查后,执法人员暂扣其相关证书,同时责令返回码头,进行进一步核查。

据了解,此次“春雷2024”1号专项执法行动共查获涉嫌违法违规渔船2艘。接下来,区海洋与渔业局将持续开展“春雷2024”专项执法行动,同时还将加大对帆张网、海钓小快艇、乡镇纳规船舶等执法检查力度。

工伤保险基金不容觊觎

□宁珂



出差受了工伤,在江苏南通和舟山两地都享受了工伤保险待遇。哪有这么好的事?近日,舟山市公安局普陀分局侦查终结了一起24万余元骗保案,并移送检察机关审查起诉。

工伤保险是国家通过立法强制实施,以社会统筹的办法,对劳动者在生产经营活动中遭受意外伤害或患职业病,给予医疗救治、生活保障、经济补偿、职业康复等方面的物质帮助。这是国家对职工履行的社会责任,是保障劳动者权益的一项重要制度。

工伤保险制度好,就得好好维护;工伤保险基金宝贵,就得合理使用。可一些人认为,工伤保险是大家缴纳的,不用白不用。于是,有些单位或谎报病伤把其他受伤说成是工伤,或将工伤事故时间篡改参保后,或利用已参保职工身份信息顶替,还有像本案中的法人朱某某那样两地投保、重复享受等等,以各种手段欺瞒、冒领工伤保险资金。

工伤保险行为性质恶劣、后果严重。如果这些职工看病钱、救命钱被一些人骗取,会造成公共财产流失,是对国家社会保障制度的严重损害,也侵犯广大职工合法权益,破坏社会公平正义。《关于<中华人民共和国刑法>第二百六十六条的解释》明确:以欺诈、伪造证明材料或者其他手段骗取养老、医疗、工伤、失业、生育等社会保险金或者其他社会保障待遇的,属于刑法第二百六十六条规定的诈骗公私财物行为。普陀公安查办这起工伤骗保案,体现了工伤保险基金一分一厘都不容侵占的严肃性。

一起24万余元工伤骗保案,给以身试法者敲响了警钟,也暴露出监管上的漏洞。有关部门除了应加强社保政策和以案说法宣传外,还要完善监管机制,特别是要利用科技手段,加强信息互联互通,堵住多头投保、多头享受的漏洞。公众也要切记,工伤保险基金是看病钱、救命钱,切不可觊觎,贪小便宜要付出的代价可不小。

赏绚丽花灯 看非遗表演 逛年会市集

普陀水街2024龙福迎新灯会举行

将持续至3月8日



龙门花灯



廊桥花灯



水幕秀

本报讯(记者 励佳)1月19日晚上6时,普陀水街2024龙福迎新灯会如约举行,15组花灯次第亮起,衬得亭台楼阁与小桥流水美轮美奂。市民们在璀璨灯海中,逛年会市集、看年味大戏,如痴如醉,流连忘返。

在装扮一新的普陀水街,缤纷绚丽、种类繁多的花灯随处可见,其中盘旋在水街的元素是灯会的绝对主角。走进水街,首先映入眼帘的是红红火火的大型门楼花灯,穿过门楼后,龙形花灯组成的

廊桥气势威武,让市民们沉浸式体验了一番“过龙门”。此外,水街内主题不同、颜色各异的花灯廊桥、漂浮于湖面上的大型造型花灯及随处可见的精巧花灯,既有传统特色,又凸显了地方风味,还结合当下热点,引得市民驻足拍照打卡。“这个花灯太漂亮了,我们特地从临城过来看灯,觉得不虚此行。”市民丁女士告诉记者。

随着锣鼓声响起,舞龙表演拉开帷幕,市民们围得里三层外三层,为每一次腾挪摆尾拍手叫好。

随后,汉服花灯巡游与鱼龙灯巡游轮番上演,演员们身着盛装,扮成貔貅、财神、状元郎等角色,将新年祝福送给市民与游客。灯会上还展演了折子戏、翁洲走书和布袋木偶戏等非遗表演。

表演场地的另一边,普陀水街当仁不让的“网红”——大型水幕秀再次上演,在不断变化行进的音乐中,水与光共舞,璀璨光辉交相辉映,营造出梦幻般的氛围。

水街里最具烟火味的地方,当然要属年货市集。据悉,此次市集

分东市和西市,东市25余个展位海纳全国各地好物,西市15余个展位中既有舟山老底子味道,也有特色小吃、网红美食。在一片人声鼎沸中,烟火气氤氲蒸腾,交织成浓浓的年味和家乡味。“表演很精彩,花灯也好看,我感受到了浓浓的年味。”市民缪女士表示,临近春节的水街与以往相比,更加热闹、更有看头了。

据了解,此次灯会将持续至3月8日,让满满年味贯穿腊月 and 正月。

顺丰投入生鲜直配客货邮专用车辆 海岛生鲜类快递包裹再提速

本报讯(记者 王若琦 通讯员 江平)日前,舟山顺丰速运有限公司投入生鲜直配客货邮专用车辆,让海岛群众第一时间收到生鲜类的快递包裹。这是区交通运输局加快推进客货邮融合发展的又一有力举措。

为打通海岛快递“最后一公里”,区交通运输局不断推进客货邮融合发展,让快递“乘船”“坐车”,实现海岛渔农村共享优质服务。去年9月,虾峙镇打通快递物流上岛进村“最后一公里”,每天有五六百件快递件“乘船”上岛,到达大岙后再转由公交运输,约半小时后快递被送达河泥漕村农村物流综合服务站,由快递员进行配送。

客货邮路线的开通不仅仅方便了村民网购,也有利于虾峙民宿的快速发展。近年来,虾峙镇民宿行业如雨后春笋般兴起,民宿网购的需求不断增多,随着客货邮路线的完善,时效性也被提上日程。“客货邮路线开通后,岛上收快递非常方便,但生鲜类快递包裹运送时间还是过长,难以保证生鲜产品的新鲜程度。”河泥漕民宿业主王科娜说。对此,区交通运输局积极推动引导

舟山顺丰速运有限公司在2024年投入生鲜直配客货邮专用车辆,进一步提高快递配送和农副产品上行时效,让海岛群众能及时收到生鲜类的快递包裹。

截至目前,我区建成客货邮综合服务站3个;建设农村物流服务站“小岛驿站”71个,已覆盖全部海岛乡镇,其中“一点多能”村级农村物流服务站10个;开通客货邮融合班次5条,季节性特色农产品专线3条,冷链专线2条,“县、乡、村”三级物流配送网络基本形成。

“今年我们将进一步深化客货邮融合发展,以虾峙为例,计划在现有客货邮线路和农村物流服务站基础上,整合便利店、超市、党群服务中心等资源,再增设8个物流服务站和3个智能公交快递邮箱。”区交通运输局相关负责人表示,下一步计划进一步提升交通基础设施,畅通水陆联运物流网络,在全区建成“一点多能”的村级农村物流服务站50个、“多站合一”的乡镇客货邮综合运输服务站5个,开通通村客货邮合作线路5条,力争提高标准、对标先进,争创“省级农村客货邮融合发展四星样板县”。

展茅街道联合多部门开展进企送服务活动 政策送上门 服务暖人心

本报讯(通讯员 张瑛 记者 王梦倩)日前,展茅街道联合普陀经开区管委会、区红十字会、区计生协会、辖区派出所、展茅分校、展茅卫生院等单位,走进浙江富丹旅游食品有限公司开展“政策送上门 服务暖人心”进企送服务活动,加大服务企业力度,进一步优化营商环境,为企业发展注入新的活力。

活动通过宣传展板、现场讲解等多种形式,向企业员工开展反诈

宣传、舟惠保宣传、计生宣传,为企业提供政策咨询服务;工作人员还为企业员工送上福字、春联,进行中医把脉、免费发放药物等,提供实实在在的暖心服务。

据了解,此次活动是展茅街道优化营商环境的一项重要举措。今后,街道将继续加强与企业的沟通联系,及时了解企业需求,提供更加精准、高效的服务,为企业发展保驾护航。

“少年益培训”项目征集公告

“少年益培训”是普陀区委宣传部重点打造的未成年人公益培训数字化应用平台,按照区委“以文化人、以文育人、以文聚人”工作要求,围绕未成年人思想道德建设,致力于为全区儿童和青少年提供内容丰富、形式多样、寓教于乐、氛围良好的课外培训服务。不以赢利为目的,不向参与者收取费用。

一、征集时间
即日起至2024年1月28日。
二、征集事项
“少年益培训”采用团队项目入驻的管理模式。团队作为项

目实施主体入驻“少年益培训”应用平台,围绕项目组织开展有益未成年人身心健康的各类活动。全区未成年人思想道德建设联席会议成员单位及下属公共服务部门、经各级民政部门登记的具有独立承担民事责任能力的社会组织,其他热心未成年人公益培训的企事业单位、社会爱心人士团队等均可携项目申请入驻。

项目要有明确的主题和计划安排,并且能够有效地组织实施,内容合法合规、传播积极向上正能量、符合社会公序良俗要求,有利于未成年人身心健康。项目可

参考以下分类进行申报:非遗教育类、心理健康安全教育类、正能量宣讲教育类、科技教育类、文体教育类、生活劳技类、特色体验类和其他。

意向团队按要求填写有关信息,如实提供团队人员构成和项目类别、项目名称、项目简介、计划安排等有关情况信息。普陀区精神文明建设指导中心将对团队及项目进行综合评审,组织开展项目路演,路演通过后与项目团队签订《“少年益培训”团队服务合作协议书》,按计划在“少年益培训”应用平台发布项目并组织实施。

三、报名方式

意向团队可登陆浙里办首页搜索“少年益培训”,在应用平台页面“团队入驻”在线提交,也可电话联系,联系方式:0580-3053383、13857214075(王老师)。

“孩子们成长得更好,是我们最大的心愿。”关爱保护未成年人健康成长是全社会的共同责任,也需要全社会的共同努力。“少年益培训”期待您的加入,共助“未”来!

普陀区精神文明建设指导中心
2024年1月22日

本周我区气温持续低迷

明后天最低气温将维持在-3℃左右,有冰冻

本报讯(记者 缪珊珊 通讯员 金正婷)记者日前从区气象部门了解到,本周我区气温持续低迷,将经历较长时间的低温和大风天气,市民要做好防寒保暖措施。

受新一股冷空气影响,1月21日半夜起,我区迎来明显降温、小雨雪和大风天气,下半夜到22日白天有小雨夹雪或小雪。23至24日,最低气温将维持在-3℃左右,有冰冻;25日最低气温0℃,局部

有薄冰。26至27日最低气温1℃至2℃,最高气温略有回升,预计7至9℃。28日预计3至10℃。23至28日,我区天气主要以多云或阴天为主。

此外,受低压和持续冷空气共同影响,预计22日我区沿海将有偏北风9至10级,22日夜到23日白天有小雨夹雪或小雪。气象部门提醒,处于危险地带及出海的船只做好避风工作,并注意交通安全。

与法同行,共同缔造美好幸福生活

